

# Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## Romániában győzött a nép

### Olaszországban fokozódik a választások előtti feszültség

Vasárnap tartották meg Romániában az országos választásokat. A választásokon szinte elsőpró győzelmet aratott a demokratikus arcvonal. A választások eredményéről a magyar rádió még vasárnap este közölt részleteket és megerősítette azt a Romániából érkező hírekkel, hogy a választások a legnagyobb rendben folytak le és mindenütt a demokratikus arcvonal került többségbe. A bétfő újságai jelentések már arról értesítik, hogy Romániában, valamint az erdélyi és bánáti megyékben a demokratikus arcvonal 91 százalékkal kapta a szavazatokat és a választások iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a választók 99,8 százalékkal járultak az urnákhoz.

Hétfőn este tölték ki az első ideiglenes adatokat és ezek szerint 22 erdélyi, illetőleg bánáti megyében 3 millió 957 704 választójogosult közül 2 501 174 szavazott a népi demokratikus arcvonal listájára, 126 210 a független listára és 60 751 a Petro Beján vezetés alatt álló liberális pártra.

A vasárnapi választásokkal kapcsolatban a román rádió kedd reggeli adásában megállapította, hogy március 23-a történelmi jelentőségű napja Romániának. A választásokon a demokratikus irányzat kiálta az új próbát és a román nép beigazolta politikai érettségét. A román nép császáran elhatározta, hogy demokratikus államforma keretében függetlenül akar élni. A vasárnapi választások eredménye azonban egyúttal halálos csapást is mérték a nemzetközi reakcióra.

Drejsco, a szovjet tájékoztatási iroda megfigyelője a romániai választásokkal kapcsolatban a következőket mondotta: A demokrácia erőinek megszilárdulásával jelentősen megszilárdult Románia nemzetközi helyzete is, mert ez az ország most a biztos béke egyik fontos támaszává vált nemcsak a Balkánon, hanem egész Európában. A szemleirő ebben a vonatkozásban részletesen méltatta Romániának Oszlovákiával, Magyarországgal, Bulgáriával és Szovjetunióval megkötött barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződéseit.

### Olaszországban

mindannyi a választások előtti feszültség és a busvéri támadások alatt megtartott

választási pártgyűlések alkalmával szinte egymást érték az összetűzések. Novarában az új fasiszta jellegű mozgalom gyűlésén bomba is robbant és heten megsebesültek. Perugia környékén több szakszervezeti vezetőt letartóztatták a rendőrség. A szakszervezeti tanács tiltakozott a letartóztatások ellen. Palermóban összehívták a szakszervezeti tanács végrehajtó bizottságát. A keresztény szakszervezetek bejelentették, hogy nem vesznek részt az értekezleten.

Kedden reggel az olasz banktisztviselők országos sztrájkját kezdték, a munkaszünetelés azonban csak fél óra hosszát tartott, mert a bankok hozzájárultak a kért fizetésemeléshez.

### A moszkvai rádió

rendkívül érdekes felvilágosítást közöl az úrnagyvezető „nyugati-nemzetországi munkásszólóaljak” igazi céljáról. Ismerteti a rádió három elfogott német személy vallomását, akiket az angolok bandák megszervezésére és provokációk előidézésére küldtek a szovjet övezetbe. Ezek szerint a volt német tisztak és katonák munkásszólóaljak keretében kaszárnyai életet élnek és katonai kiképzést kapnak. Az amerikaiak Görögországba toboroznak volt német katonákat és a munkásszólóaljak tagjainak tudomásuk van arról, hogy háború esetén felfegyverzik őket és az angolok oldalán fognak harcolni.

### Kémszervezet működését

leplezték le a szovjet zónában. A szervezet elfogott vezetője Flingerth ezredes bevallotta, hogy a nyugati zónában működő illegális fasiszta szervezet tagja. Ezt a szervezetet az amerikai Intelligence Service kémkedésre használja fel a szovjet zónában. Főnökük a német szárazföldi csapatok egykori vezérkari főnöke, Halder vezérezredes. Feladatuk, adatokat gyűjteni a szovjet hadseregről és a szárazföldi iparvállalatokról.

### A palesztinai kérdésben

minden egyeztető tárgyalás eredménytelen maradt. Dutt az angol kommunista párt alelnöke egyik cikkében kifejtette, hogy az imperialisták főcélja Középkelet megszerzése szovjetellenes katonai támaszpontjá.

Palesztinában egyébként a

harok tovább folynak az arabok és a zsidók között.

### Azonnal távozni kell

Marshallnak a külügyminiszeri székből — mondotta

Knudsen köztársaságpárti képviselő — költségvetési beszédében. Kifejtette, hogy Marshall pályafutását sorozatos kudarcok jellemzik. Wallace segélyprogramot dolgozott ki az európai államok újjáépítésére. A tervek szerint Európa öt éven át, évenként öt milliárd dollárt kapna és a segélyből szükséglete szerint egyformán ré-

szesülne minden európai állam.

### Truman-Attlee-Sztalin

berlini találkozójáról terjedtek el hírek Londonban. A hírt azonban Truman elnök titkára megcáfolta és kijelentette, hogy nincs tudomása Truman esetleges törökországi útjáról sem.

## A newyorki rádió magyarul adása veszélyezteti a békét

### — állapította meg Boldizsár Iván a genfi sajtókongresszuson

Az Egyesült Nemzetek információs és sajtószabadság ügyében tartott genfi kongresszusán húsvét hétfőn délután Boldizsár Iván államtitkár, a magyar delegáció vezetője vázolta a magyar demokrácia álláspontját a sajtószabadság alapvető kérdésében és ismertette a magyar sajtó helyzetét, valamint erőlyesen állásfoglalt a newyorki rádió sorozatos valótlanságai és rágalmai ellen.

A magyar köztársaság kormányja — mondotta beszéde elején — a sajtószabadság elve alapján áll. Véleményünk szerint a sajtószabadság elválaszthatatlan a népi és nemzeti szabadságtól.

### A külföldi tudósítók szerepe

Beszéde további során ismertette a rádió és a film szabadságának adatait, majd a következőképpen folytatta: A magyar kormány tiszteletben tartja a sajtó szabadságát és megad minden lehetőséget a külföldi sajtótudósítók tájékoztatásának és külföldi tudósítók szabad közlésére. Azonban meg kell állapítani, hogy a külföldi tudósítók egy jelentős része újra meg újra rágalommal és hazugsággal illeti Magyarországot. Ezeket a megújuló valótlanságokat és rágalmakat a magyar demokrácia és a magyar kormány nevében visszautasítom és ilyen cikkek és rádióadások ellen felháborodással tiltakozom.

### Tiltakozás a sugalmak ellen

Az államtitkár ezután erőlyes hangon visszautasította a newyorki rádió 1848-as előadássorozatát, amely minősíthetetlen módon és következtetéssel igyekezett a magyar nép ünnepi hangulatát megromítani, majd a következő kijelentést tette: Az Egyesült Nemzetek sajtó és információ szabadságáról szóló értekezlete előtt szeretném megköszönni ezt a békerontást és a szólásszabadsággal való visszaélést. A valóban állítások, rágalmozások és békebotló izgatások ellen magyar részről a sajtó útján hivatalosan cáfolatot adtak ki. Tiltakoztak és helyreigazítást kértek. Meg kell állapítani, hogy a Newyorki rádió egyetlen esetben sem közölte a Magyar Távirati Iroda, vagy a magyar kormány cáfolatát, soha egyetlen egy esetben sem

igazította helyre valótlán állításait, vagy támadásait. A magyar demokrácia tehát az amerikai rádió, a newyorki rádióállomás magyarul adásait a béke állandó veszélyeztetőjének tekinti és arra kéri a

kongresszust, hozzon olyan határozatot, amely arra kötelezi ezt a rádióállomást és minden rádióállomást, hogy a tények által később bebizonyított cáfolatoknak helyt adjanak.

### A polgári államokban nincs igazi sajtószabadság

A sajtó és tájékoztatás szabadságáról tárgyaló genfi értekezlet kedd délelőtti ülésének kiemelkedő eseménye volt Bogomolov szovjet kiküldött több mint egy óráig beszéde. Bogomolov beszédében a következőképp érvelt: A polgári államokban nincs igazi sajtószabadság. A Szovjetunió viszont megvalósította a néppel és a nép javára. Az értekezlet sokat tehetne, hogy véget vessen annak a veszedelmes háborús hírvénységnek, amelyet a fasisztus maradványai üznek

a nemzetközi helyzet még bizonyultabbá tételére. Az Egyesült Államokban elméletben szépen áll a dolog, de a gyakorlatban a sajtószabadságot a tőkés korszakú csoportjai „rakorelják”. Az angol sajtóviszonyokat bírálva megállapította, a tőkés ott is megakadályozzák, hogy a sajtó valóban a név közébe kerüljön. Beszédének végén mindenkét felhívott, küzdjön az újabb világháborúra uszító sajtó ellen, hogy meg lehessen szilárdítani a baráti kapcsolatokat minden nép között.

## Elkészült a közüzemi alkalmazottak illetményszabályzata

A belügyminisztérium megalkotta a közüzemi alkalmazottak illetményszabályzatát. Az új illetményszabályzat értelmében a megfelelő s ráteremt munkást 3 évi szolgálat után véglegesíteni kell. A közüzemek alkalmazottai szolgálati éveiknek megfelelően kerülnek megfelelő fizetési fokozatba. 12 évi szolgálat után mindenki nyugdíj jogosultá válik. Szabályzat pontja az új illetmény-

szabályzatnak az is, hogy a mostani rendelkezéssel kapcsolatban senkinek kerülhet hátrányosabb helyzetbe mint amilyenben a szabályzat életbelépésekor volt. Az alkalmazottak egységes illetményszabályzat alapján kapják fizetésüket. Jelentős újítása a szabályzatnak, hogy a közüzemekben bevezetik a teljesítmény-bért.

## Nem bocsájtják el a jó szakembereket az államosított üzemekből

Az Elzett vasárnapgyár fizikai és szellemi dolgozói kedden délután gyűlésre jöttek össze, amelyen Karczag Imre államtitkár kifejtette, hogy egyes vezető tisztviselők nem nagy lelkesedéssel fogadták az államosításról szóló hírt. Sokan féltették pozíciójukat, abban a hitben voltak, hogy a szakembereket most már eltávolítják az üzemekből. Meg kell mondanom, hogy azok, akik így gondolkodtak, félreértették a mi szándékunkat. Igaz, el fogjuk távolítani az üzemekből

azokat a vezető tisztviselőket, akikről kiderül, hogy összejártak a régi tőkészekkel, azokat a vezető szakembereket azonban, akik továbbra is jól dolgoznak, továbbra is előttük akarják vinni a vállalat munkáját, megtartjuk és meg fogjuk bocsájtani őket, mert az érdeke az egész magyar demokráciának. Hasonlóképpen meg kell felelni helyen fel fogjuk használni azokat a volt tulajdonosokat is, akik jó szakemberek és használni akarják a demokráciának.

**Időjárásjelentés**

Mérsékelt déli, délnyugati szél, holnap növekvő felhőzet, de még száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik.

**NAPIBEND:**

Múzeum: hétköznap 9-13, vasár- és ünnepnap 9-12 óráig nyitva.

Somogyi Könyvtár: hétköznap 9-19 óráig nyitva, vasár- és ünnepnap zárva.

Egyetemi Könyvtár: 9-19 óráig nyitva.

**Szolgálatos gyógyszerárak:**

Borbély József örök. h. Ugyr L.: Tisza L-körút 20. Tel.: 6-52. Leskó Vilmos: Ujszeged Vedres-u. 1. Tel.: 9-19. Nagy örök. h. dr. Hangar: Boldogasszony-sugárút 31. Tel.: 7-91. Zakar S. örök. K. Máthé Mihály: Valéria-tér 1. Selmeczi Béla: Somogytelep IX. u. 489.

**Mozik műsora:**

Korzó-mozi: Félvilági szűz, és Híradó. Belvárosi Mozi: Stan és Pan, Fengeri kalozok, Nyugat hőse, és a 2 Torres Széchenyi-film-színház A dzsungel könyve. Híradó-mozi: Magyar Híradó. Emlékezés 1948-ra. Francia Híradó. Orosz művészeti porcellán. Afrika vadászata, Szines rajzfilm.

**Színház műsora:**

Szerdán 7-kor: Rigoletto. Bérletiszünet.

**A filharmonikusok hangversenyeire**  
napi jegyek és bérletek kaphatók a kiadóhivatalban.

Több, mint 300 jelentkező van eddig a Faragó-utcai bérház lakásaira. Az épülő Faragó-utcai bérház lakásai iránt városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Eddig körülbelül háromszáz jelentkező a majd rendelkezésre álló negyven lakásba. Ertesülésünk szerint a lakáskérvények fölött egy erre a célra

Az újszegedi iskola előtti ártérületen jelenleg személtelarakodó telep van, ami egészségügyi szempontokból igen ártalmas a gyermekekre. A keddi tanácsülésen Völgyessy tiszifőorvos szövegezte a fenti kérdést, mire a polgármester intézkedett, hogy a személtelátelepet máshová helyezték át.

(x) Dr Réthi Imre fogorvos rendelőjét Kölcsey-utca 4 alá helyezte. Röntgen-, röntgenultra-, diathermia kezelés.

**A Fűszerpaprika Termelők Kikészítők és Értékesítők Szegedi Szövetkezete**

1947 május 28-án tartott közgyűlésén kimondotta felszámolását és a forintvagyon rendelt alapján készített leltár szerinti vagyonát összesen Ft 4470.- értékben

átadta az új Paprikabeváltó Szövetkezetnek, azzal, hogy annak fejében fizesse ki üzletrészes tagjainak a reájuk eső részt. Minden 50 pengős üzletrészesnek a fenti forintvagyonból Ft. 750.- a 2 pengős üzletrészes pedig 30 forintfillér.

A pengő üzletrészesek beszolgáltatásának az új beváltó ezt az összeget azonnal kifizeti.

Ez az igény a jelen hirdmény közöztételétől számított egy éven belül érvényesítendő. A fenti időpontig fel nem vett összegeket az új paprikabeváltó a paprikatermelés javítását szolgáló célra fordítja. Paprikabeváltó

**Színház**

Both Béla a Szegedi Nemzeti Színház élén

A Szegedi Nemzeti Színház amely jelenleg még az egyetlen vidéki állami színház, hosszú hónapok óta nehéz helyzetben van. Ennek oka részben a színház nehéz anyagi helyzetében, részben a műsorpolitika helyteleniségében található. Eppen ezért közmegegyezést kellett Szegeden Ortutay Gyula közoktatásügyi miniszter határozata, mely szerint azonnali hatállyal megbízta Both Bélát, az országos hírvérendzőt és színházi szakembert a Szegedi Nemzeti Színház vezetésével.

Both Béla Husvét hétfőjén megbeszélést tartott a szegedi lapok vezetőivel, amelynek során hivatalosan is közölte a kultuskormányzat határozatát, majd a szegedi színházzal kapcsolatos elgondolásait ismertette.

Bevezetőül hangoztatta, hogy a Szegedi Nemzeti Színház jelenleg és műsorpolitikáján mindenképp a haladó demokratikus szellemnek kell uralkodnia, amely igen értékes és széleskörű nevelő munkát hivatkozva végezni a színház művészeti és műsorpolitikai programjánál. Majd a színház eddigi és jövőbeni munkásságát részletezte. Szólt az operai részlegről, amely kétségkívül a legértékesebb és legszebb nevelői munkát végezte. Both Béla is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott Vaszy Viktor értékes munkájáról, aki kiváló művészeti képességét a legnagyobb fanatizmussal és odaadással állította a szegedi opera szolgálatába. Eppen ezért, ez a szegedi operai együttes, amely oly kiváló munkát végzett és végez, feltétlenül alkalmas lesz arra, hogy a jövő évi szezonban az államosítandó debreceni és pécsi színházaknál rendszeres vendégjátékokkal biztosítsa azok zenei színvonalát.

Az operetről szólva azt az általunk is elfogadott álláspontot szegezte le Both Béla, hogy klasszikus és értéktelős operetteket jó előadásban kell az operettbarátok kétségkívül kiterjedt táborának nyújtani.

A legérdekesebben a Szegedi Nemzeti Színház dráma programját ismertette Both Béla, annál is inkább, mert a dráma, amely a leghivatottabb az író mondanivalóinak tolmácsolására, az eddigiekben alárendelt szerepet játszott. Pedig éppen Both Béla volt az, aki annakidején bebizonyította, hogy Szegeden jó drámai darabot, jó rendezésben és a szereplők helyes megválasztásával éppen olyan sikerrel és anyagilag is kifizetőden lehet játszani, mint mondjuk egy ragyogó kiállítású operettet. A színház drámai programja az eddigiekben igen kevés eredményt tudott nyújtani, noha anyagilag sokkal kedvezőbb helyzetbe volt, mint annakidején a szubvenció nélkül dolgozó Both Bélának. Eppen ezért Both Béla biztosíték a színház drámai vonalának felemelésére és örömmel üdvözljük a Szegedi Nemzeti Színház élén. Szólt végül Both Béla a színészek magatartásáról és a szükségessé vált szelekcióról is. A megbeszélés során dr Ferenc László, dr Fábry Ferenc és dr Enyedi Károly szerkesztők ismertették elgondolásaikat és tették meg konkrét javaslataikat.

Kibővítik a szeretetházat. A szeretetház kibővítésével kapcsolatos munkálatok a közeljövőben megkezdődnek. Az építkezési célokra a város rendelkezésre bocsátja a Mars-téri laktanyák udvarán tárolt léglakat.

Mindennemű csöves, szemes és szálas termény darálása

**NAGYPÁL darálómalomban**

Heredarálás! Kálvária-utca 41. Heredarálás! (Kálvária-tórnál)

**Nagyszabású tervek a partfürdő ujjáépítésére**

A partfürdő ujjáépítésével kapcsolatos tervek most készültek el a városházán és a munkálatok már a mai napon meg is kezdődnek. A tervek szerint Szegeden egészen nagyszabású, világvárosi jellegű partfürdőt létesítenek.

A tervek szerint a partfürdő május elsøjén nyílik meg és ekkorra elkészül a 30 méter hosszú öltöző. Ugyancsak

május elsøjére elkészülnek a kertészeti kiképzőszék is és a nyár végén a partfürdő területén rendezik meg a kertészeti kiállítást. Ősz elsøjére tervezik a 100 méter hosszúságú emeleten fő öltözőépület elkészítését.

A partfürdő ujjáépítésével a város vezetősége mindenben a dolgozók érdekeit és a dolgozók kényelmét tartja szem előtt.

**Megoldás előtt a házhelyosztás kérdése**

Mint ismeretes pár héttel ezelőtt a Csongrádmegyei Földhivatal vezetője ankétot tartott a város mérnöki hivatalában a házhelyosztás kérdéseiről. Az értekezleten résztvettek a különféle érdekképviseletek is. Elhatározták akkor, hogy elsősorban az alsóvárosi östermelők házhelyigényeit elégítik ki, mégpedig részben Röszkén és Szentmihálytelken, részben pedig Kecskés-telep környé-

kén. A fentiekkel kapcsolatban már elvégezték az előkészítő munkálatokat és ma Röszkén helyszíni szemlével összekötve megkezdődött a részletek megbeszélése is. A továbbiakban a házhelyosztás gyors ütemben bonyolódik le és remény van arra, hogy a közeljövőben valamennyi igény jogosult számára kijelölik a telkeket és megkezdődhetnek az építkezési munkálatok is.

Szerdán Csütörtökön Pénteken  
**Sebő Miklós** a rádió közkezdett dalénekes  
Tánc! a CAPRIBAN. City-jazz!

**Külföldön is elismerik a szegedi paradicsom kiváló minőségét**

A elmúlt esztendőben Szeged város neve nemcsak Paprikája, hanem paradicsoma révén is ismertté vált külföldön. A szakértők véleménye szerint Európában Szeged környékén terem a legjobb minőségű paradicsom, igen fontos tehát, hogy a gazdák minél szélesebb rétegben bekapcsolódjanak a paradicsomtermesztésbe.

Az Első Kecskeméti Konzervgyár Rt. kitűnő vetőma-

rot bocsátja a gazdák részére és termelési szerződés esetén egész évben egyforma árat fizet a paradicsomért. Ertesülésünk szerint a baktói gazdák egyrészt már megkötötték a termelési szerződésüket, de nemcsak a Baktóban, hanem az egész tanyavilágban igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a paradicsomtermesztés iránt, annál is inkább, mert a gyár a szállításról is gondoskodik.

**Ujabb autókarambol az Iskola-utca sarkán**

Mint ismeretes néhány nappal ezelőtt a volt Iskola-utca és a Somogyi-utca sarkán egy MAVAUT tchergépkocsi nekierohant egy súlyos betegét szállító mentőgépkocsinak.

Hétfőn este hasonló baleset történt a két utca kereszteződésénél. Egy budapesti személygépkocsi, amely a Somogyi-utca felől közeledett beleerohant az Iskola-utca felől jövő mentőgépkocsiba. A személygépkocsiban ült Majláth Mária a Szegedi Nemzeti Színház drámai művésznője is, aki karján

sérült meg és czenkívül könnyebb belső zúzódásokat szenvedett. Mindkét gépkocsi megrongálódott és csak a gépkocsivezetők lélekjelenlétének köszönhető, hogy az utasok között nem történt súlyosabb sebesülés.

A fentiekkel kapcsolatban felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét, hogy a jövőben fokozottabban ellenőrizzék a Belváros területén közlekedő gépkocsik sebességét valamint azt, hogy a gépjárművek betartják-e a forgalmi szabályokat. A fenti útkereszteződésre pedig közlekedési rendőrt kell állítani, mert ez az útszakasz hovatovább Szeged halálkeresztútjává válik.

A köz, vagy magánforgasztásra levágot sertés után beszolgáltatott zsír árát ezentúl nem készpénzben fizetik, hanem postautalványt adnak, amelyet bármely postahivatal levonás nélkül kifizet.

**Kőrösi Géza**  
Az AHÖld legnagyobb táblaűveg és üvegár nagykereskedés üvegezési vállalat  
Méry-utca 9. Telefon: 507.

Vízillásjelentés. A Tisza alacsony vízállással Csongrádig apad, lejjebb árad. Hőmérséklete Tokajnál és Szolnokonál 5, Szegednél 5.5 fok, Mai tiszai vízállások: Tiszabecs -26 (15), Vásárosnamény -4 (16), Tokaj 137 (31), Tiszafüred 148 (37), Szolnok 188 (38), Csongrád 150 (39), Szeged 221 (39).

FOGADÁSI IDŐ A VÁROSHÁZÁN. A város tanácsának határozata értelmében a városházán a felek részére a jövőben csak 11 órától 1 óráig lesz fogadás, az egyes ügyosztályoknál kedd, a polgármesteri hivatalban pedig kedd és csütörtök kivételével, amikor egyáltalán nincs fogadás. A felek részére a portán egy urnát rendezszoreshítenek, amibe a beadványok, kérések és panaszok leadhatók.

ELFOGTAK EGY SÍRRABLÓT. Misák György rákoshegyi lakos éjszakánként kijárt a rákosrekerszűri temetőbe és az aznap eltemetettek sírját felássta, a koporsókat felnyitotta és a holttestek ruháit és ékszerit elrabolta, majd a koporsókat visszatemette. Az elrabolt ruhákat és ékszerket azután különböző helyeken értékesítette. Eddig 19 sírrablást ismert be. Letartóztatták.

A tanerők arányosítása. Idevonatkozó kormányrendelet értelmében Szeged város belterületi iskoláiból 9 tanítót külterületre helyeztek ki. A belterületi általános iskolákba pedig 31 tanári képesítési tanerőt helyeztek át.

Beszűrésért egyévi börtön. Fehér Opletán István rovteltmúltú szegedi magántisztviselő még 1943-ban, amikor csapatcsendőrszolgálatot teljesített, parancsnokánál feljelentette Filipovics István bajtársát, mert az angol rádió magyar nyelvű híradásait hallgatta. Filipovicsot akkor megbüntették ezért és később, a felszabadulás után, amikor hazakerültek, Fehér Opletánót felkötősségre vonták. Az ügy a népbíróságra került és a népbíróság kedden tárgyalta az ügyet. A bizonyítási eljárás befejezése után Fehér Opletán Istvánt a népbíróság egy évi börtönre és 5 évi politikai jogvesztésre ítélte.

A demokratikus ifjúsági világszövetség felkérésére, a skandináv ifjúság helyezet tanulmányozó bizottsága, a MINSz Varga Pétert küldte ki. élelre hívott bizottság fog dönteni.

Halálozás. Török József hosszú szenvedés után 66 éves korában elhunyt. A megboldogult lelki üdvéért a szentmiséldozat április hó 1-én 7 órakor a móravárosi templomban. Temetése április 1-én 15 órakor a belvárosi temetőben.

Halálozás. özv. Dobó Szilveszterné f. hó 29-én elhunyt. Temetése 31-én d. u. 4 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából.

SOFFÖRISKOLA előkészít személy-, teherautó-, motorkerékpár vizsgára, felelősség mellett. Telefon: 648. Müller Béla, Vár-utca, főposta.

Tavaszi cipőújdonságok kaphatók, az ismert jó minőségben Csizsárnál, Károlyi-utca 3. Saját készítésű kézimunka!

## Két halálos áldozata van a husvét-i locsolkodásnak

Gyuricza Pál 26 éves és Repkó János 20 éves forráskúti legények, már régebbi idők óta haragos viszonyban állottak egymással. A harag oka az volt, hogy mindketten a „falú szépenek” udvaroltak és lehetne mondani azt is, hogy egyforma esélyekkel harcoltak a lány kegyelmeért. A két fiatalember ezért ádáz gyűlölettel viseltetett egymással szemben és ahol csak lehetett, belekötöttek egymásba.

Az enyészhetetlen gyűlölködés azután Husvéthétfőn véres drámává fajult. Mindketten egész délelőtt „úton” voltak és járták a lányos házakat, hogy eleget tegyenek a népszokás hagyományainak. Gyuricza dél tájban tért be a „falú szépe” házába, ahol kedvesen fogadták és a „locsolkodás” után elbeszélgettek a fiatalok. Alig telt el egy félórányi idő, a vetélytárs is közeledett a házhoz. Az egész délelőtti „locsolkodás” eredménye azonban már alaposan látszott a két fiatalemberen és ennek megfelelően a hang is mind élesebbé vált közöttük.

Hosszú ideig tartó szóváltás után együtt indultak hazafelé. A ház előtt megálltak és tovább folytatták a szópárbajt. A vitalkozás hevében Repkó a nadrágszobából előkapta bicskáját és azt markolatig Gyuricza szívébe döfte. Gyuricza hangtalanul összeesett és pár perc múlva ki is szenvedett. Repkó menekülésre fogta a dolgot, a rendőrség azonban egy órán belül elfogta. Kihallgatása alkalmával beismerte bűnösségét és a rendőrség őrizetbe vette és átadta szegedi rendőrkapitányságnak.

Kedden délelőtt jelentették Nagylakról a szegedi államügyészségnek, hogy Nagylakon szintén halálos bicskázás történt husvét másnapján. Páger Miklós nagylaki földműves ittasan összeesett Puska Jánossal, amikor locsolkodás után egyik lányos háztól távoztak. A verekedés hevében Páger bicskát rántott és leszúrta Puska Jánost. A szerencsétlen legény holtan maradt a verekedés színhelyén. A rendőrség őrizetbe vette Páger. A szegedi

törvényszék vizsgálóbírója ma délelőtt hallgatja ki Páger Miklóst. Puska János holttestét felboncolják.

Csányi Vince 38 éves feketeszéli gazdálkodó husvéthétfő délelőttjén hazafelé ballagott. A Kossuth-kút előtt négy ismeretlen fiatalember megtámadta. Csányi védekezett, de a túlerő végül is legyőzte. Agyba-főbe verték

és több szúrást is ejtettek rajta. A négy támadó azután elmenekült.

Csányi súlyos sérülései ellenére még eltámolygott a feketeszéli állomásra, ahol összeesett. Az ott lévő emberek vették ápolás alá, majd egy ide múlva megérkeztek a mentők is, akik Csányi Vincét életveszélyes állapotban a sebészeti klinikára szállították.

A rendőrség orélyes nyomozást indított az orviamadók kézrekerítésére.

**MEGNYILT A Tombác-söniés** az autóbussz megálló-nál a Feketesas-utcán Nyitva reggel 5-kor.

## SPORT

**A magyar csapatok nagy sikerrel szerepeltek a husvét-i tornákon.**

**Budapest:** Ujpest—Vienna 3:1 (1:0), Ferencváros—Basel 3:2 (3:0), Husvéthétfőn Ujpest—Basel 5:0 (2:0), Ferencváros—Vienna 3:2 (1:1). Az Ujpest mindkét napon mutatott kiváló játékával megnyerte a budapesti tornát.

**Prágában:** Csepel—Slavia 3:0 (1:0), MTK—Sparta 2:1 (1:0), husvéthétfőn: Csepel—Sparta 2:1 (0:0), MTK—Slavia 1:0 (1:0). A Csepel Prágában óriási sikert aratott játékával és megérdemelten nyerte a tornát.

**A SzAK Gyulán vendégszerepelt** Husvétvasárnap, és a GyTE csapatával játszott barátságos mérkőzést. A mérkőzést 8:0 (1:0) arányban a SzAK csapata nyerte meg. Az első félidőben — amíg a GyTE bírta — egyenlő ellenfelek küzdelme volt a mérkőzés, a második félidőben azonban kidomborodott a SzAK nagyobb tudása. Góllövők: Petrik (5), Nagy (2) és Báló.

**A kerületi I. osztályban** vasárnap csonka forduló volt, amely azonban nem maradt meglepetés nélkül. A HTVE csapata, amely az egyik esélyes bajnokjelölt, megérdemelt vereséget szenvedett Battonyán.

**Eredmények:** Móraváros—SzATE 5:0 (3:0), Rákóczi—Postás 2:0 (0:0), Battonya—HTVE 1:0 (1:0), HMTE—Kiszombori AC 11:1 (4:1), SzAK—Makói MTE 4:1 (3:0).

**Kerületi II. osztályú eredmények:** Móraváros—Hovéd 1:1, Postás—Rákóczi 5:3, Dohánygyár—Szikra 5:1, VASE—Kisvasút 1:0, Dorozsma—SzFTE 14:1.

**Ifjúsági eredmények:** SzAK—MMTE 3:0, SzMTE—HMTE 2:2, Móraváros—SzATE 2:1, SzFTE—DKMTE 3:3, HTVE—Barátság 6:0.

**Motorsport.** A szegedi DMSE vasárnap délután, fővárosi versenyzők részvételével nagyszabású pályaversenyt rendezett a felsővárosi pályán. A verseny nagy nézőközönséggel vonzott és kiváló eredményekkel végződött.

**Részletes eredmények:** 100 köbcentiméter; 1. Fodor DMSE, 250 kbcm: 1. Csányi FTC, 350 kbcm: 1. Sukk FTC és 500 kbcm: 1. Sukk FTC.

**Kerékpár.** Az MKSz déli kerülete vasárnap d. e. jélsikerült idénynyitó versenyt rendezett. A versenyt több ezer néző nézte végig. Részletes eredmények: 60 km u: 1. Jancsovics (Postás) 1 óra 57 perc, 2. Süli (Postás), 40 km-en: 1. Kiss (Postás) 36 perc, 2. Kocsó (Postás). Tehetségkutatók részére 10 km-en: 1. Gyóni (Postás) 20 perc.

**Kosárlabda:** Szegedi Postás—Szolnoki MÁV 63:3. Férfi NB I bajnokság, Szegedi Postás II—Tisza vegyes 32:31 barátságos, Szegedi Postás—Békési Postás 36:23.

**Világraszóló magyar diadal teniszben.** Asbóth József, a világhírű magyar teniszvezető a nizzai nemzetközi versenyen a férfi egyes döntőjében simán verte 6:6, 6:1, 6:3 arányban a cseh Drobnyit. Előzőleg az amerikai Pattyt valóságos „lemon-ta” a pályáról. Asbóth Ádámmal együtt a párosban a döntőbe jutott. A vegyespáros is teljes magyar sikert hozott, mert az Asbóth-Körmöczh pár megnyerte a vegyespáros.

**Farkas Gizi asztalitenisz világbajnok** Szegeden. A husvét-i ünnepekre Szegedre érkezett a miskolci Hapoel asztalitenisz csapata, amely a szegedi Hapoellel való mérkőzése után vasárnap a szegedi Újságírók otthonába látogatott el. A miskolci vendégekkel együtt érkezett Farkas Gizi kétszeres világbajnok, aki legutóbb Londonban aratott fölényt győzelmet és szerzett újabb dicsőséget a nemzetközi viszonylatban is kitűnő hírű magyar asztaliteniszvezőknek. A Szegedi Újságírók otthonában először a miskolci Hapoel bajnokaik játszottak az Újságírók otthon asztaliteniszezőivel — többek között — Rosmann Bélával, és Sebes Tiborral. A rendkívül magasívójú játékot nagyszámú klubtag nézte végig és sportszerűen ünnepelte a kiváló miskolci játékosokat. A Hapoel vendégek után Farkas Gizi bajnok is játszott bemutatkozó mérkőzést. Először a miskolci vendégekkel, majd az Újságírók otthon asztaliteniszezőivel. A látottak alapján a szegedi klubtagoknak alkalomuk volt meggyőződni Farkas Gizi rendkívüli labdakészségéről és pontos, nagyerejű ütéseiről. Farkas Gizi nem véletlenül nyerte meg kétszer a világbajnokságot, olyan kiváló asztalitenisz tehetség, hogy a legjobb formában lévő férfi versenyzőket is fölényesen veri. Az Újságírók otthon tagjai lelkes tapsal és meleg ünnepléssel köszönték meg Farkas Gizi ritka sportelvezetést nyújtó játékát.

**Most a legolcsóbb!** **GUMIK a legjobb minőségben!**  
**Kerékpároknak, alkatrészekben a legjobbat, Kardos** műszerésznél vásárolhat.  
 Nagy Jenő-utca 5. (volt Czackovics-u. 5). Szakszerű javítások felelősség mellett.

**Ez a 12 találatos Tolo**

DVSC—Elektromos	1
Ferencváros—Vienna	1
Ujpest—Basel	1
Sparta—MTK	2
Slavia—Csepel	2
Ny Madisz—Ny. MÁV	x
Wolfner—Törekvés	1
MMTE—Kistext.	2
Pereces—Salg. SE	1
Blackpool—Arsenal	1
Juventus—Torinó	x
MTE—Előre.	1

**A bécsi tornán szereplő** Kispésti csapata 3:0 arányú vereséget szenvedett a Rapidtól, másnap azonban 3:1 arányban verte meg az Austriát. A torna győztese a Rapid lett, második a Kispésti, Vasas—Máltai vegyes 4:3.

**A Tolo eredményei:** 12 találatos volt 120 szelvény 5600 forinttal, 11 találatos 2100 szelvény 200 forinttal és 10 találatos szelvény 16.000 forintot 27 forint nyeremény-nyel.

## PÁRTHIREK

Március 31-én, szerdán délelőtt 11 órakor a pártházban ülést tart a politikai bizottság. Megjelenés kötelező.

**FELSOVÁROSI** pártszervezet április 3-án d. u. 6 órakor pártgyűlést tart a Kultúrházban.

**ARPADKÖZPONTI** szervezet április 4-én 12 órakor Szalai vendéglőben pártgyűlést tart.

**UJSZENTIVÁNI** pártszervezet április 4-én d. u. 3 órakor az Újvári vendéglőben pártgyűlést tart.

**DESZKI** pártszervezet április 4-én d. u. 4 órakor a Kovács vendéglőben pártgyűlést tart.

**OSZENTIVÁNI** pártszervezet április 4-én d. u. 4 órakor a Hódi vendéglőben pártgyűlést tart.

**CSENGELEI** pártszervezet április 4-én d. e. 10 órakor a Daka-féle vendéglőben pártgyűlést tart.

**UJSZEGEDI** pártszervezet április 4-én d. u. 3 órakor a Katolikus Körben pártgyűlést tart.

**VÁROSI Közalkalmazottak** csoportja április 6-án d. u. 6 órakor gyűlést tart a pártházban.

**— PALÓCZ MÁRIA SIKERE LONDONBAN.** Erdélyes hír kaptunk a huszszabb idő óta Londonban élő fiatal szegedi festőművésznőről Palócz Máriáról, aki a British Council Londonban rendezett kiállítására két képet küldte be. Az igényes és szigorú bírálóbizottság mindkét képet elfogadta és az első képet díjazta. A tehetséges szegedi festőművésznő londoni sikere városzerte nagy örömet keltett.

(x) **PETROLEUMPÓTLÓ** jegy nélkül kapható, főzöbe is jó. Markoyics műszaki üzlet, Tisza Lajos-körút 44.

**SORSJEGY**  
 nélkül nincs remény  
**főnyereményt**  
 megveheti 5. forintért  
**OSVÁTH**  
 főárusítónál  
**Kellemen-utca 11.**

## Celluloze-gyárat létesítenek Szegeden

Szeged város tanácsa keddi ülésén celluloze-gyár létesítésével foglalkozott. A tanács elvben elfogadta egy budapesti cég idevonatkozó ajánlatát, aminek értelmében a jövő hónapban a celluloze gyárat üzembe is helyezik.

## A közeljövőben elkészül a Lugas-utcai átjáró

A városi közmunkán foglalkoztatott munkások igen nagy százaléka dolgozik a Lugas-utcai átjárónál, ahol a munkálatok befejezés előtt állnak. Értesülésünk szerint az átjáró a jövő hónap közepén elkészül és a Somogyi telepeknek nem kell többé hatalmas kerülőt tenni, ha járművel akarnak a városba jutni.

## Silőépítés a tanyavilágban

A hároméves terv keretén belül a földművelésügyi kormányzat lehetővé teszi a gazdáknak a silőépítést, amire igen nagy kedvezményeket biztosít. Szeged város tanácsa, most elhatározta, hogy az arra érdemes és rászorult tiz, lehetőleg újjazdának teljesen ingyen készített takarmánysilót.

## Közellatási közlemények

Az Ip. M. megállapította a férfi, női és gyermek nyári cipők, szandálok, szandalették legmagasabb termelő és fogyasztói árát. Rendelet megjelent M. K. 69. számában.

**Töltelék hentesárak** előállítói és viszonteladói ára: Húsiparosok által számítható árak a) füstölt kolbász 14,—, b) nyári szalámi 14,—, c) párisi, krienolin, szafaladé 11,—, c) virsli 15,—, kenőmájás és bácskai füstölt májas 14,—, hurka 8,—, véreshurka 4,30, legalább 25% sertéshúsból és fehérarúbból készült töltelék árú (sertéskolbász, veronai, krakkói, mértadella) 16,50 Ft, fejsajt 11,—, borsajt 3,50, kiskereskedői ára a), b) 14,50 Ft, c) 11,30 Ft, d) 15,50 Ft. Kenőmájás 14,50, hurka 8,40, véreshurka 4,50, sertéskolbász 17,—, fejsajt 11,30, borsajt 3,50 forint. Az itt fel nem sorolt bármilyen állatból készült töltelék hentesárak fogyasztói ára kg-ként 3,— forint. Ezen árak a forgalmiadót is magukban foglalják és semmi címen nem emelhető. Ugy a hentesiparosok, mint kiskereskedők, üzemek, intézmények vendéglátóiparosokkal szemben 5% engedményt tartoznak nyújtani.

**Vendéglátóipari árak:** Felhívom az érdekeltek figyelmét a Magyar Közlöny 70-ik számában megjelent vendéglátó ipari árakra.

**Téglárák:** I., II., III. osztályú üzemekben kisméretű falazó 190, 170, 135 forint, nagyméretű 250, 225, 175 forint, 2 méretű sok lyukú téglá 418, 376, 334 forint. Válaszfal téglá 570, 510, 455 forint, válaszfal, téglá, vastagabb: 950, 855, 760 forint. Hornyolt szalagszerű 317, 284, 222 forint, hódfarkú 268, 240, 187 forint, 253-as mintájú 413, 371, 288 forint.

Polgármester

**BELVÁROSI MOZI**  
 TELEFON: 6-25.  
 Ma utoljára!  
**STAN és PAN**  
 A  
**TENGERI KALÓZOK**  
 és a  
**Nyugat hőse**  
 továbbá az utolérhetetlen  
**2 TORRES**  
 a színpadon.  
 Előadás: fél 4, fél 6 és fél 8-kor  
 (éjszaka d. e. 11—12-ig).  
 Délután az előadás kezdete előtt  
 1 órával.  
**Csütörtöktől!**  
**Arany kakas**  
 METRO vigjáték és  
**ANNA BELLA**  
 a kigyó testű nő a színpadon.

**Legjobb ételkészítés,**  
 csemegeáru, cukorka,  
 vágott baromfi és  
 kenyér legolcsóbban:  
**Fodornénál**  
**Kárász-utca 8.**  
 (Rosmann-ház)  
 Minden jegyes árut kiszolgálók.

